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  Vážení čtenáři, 

 
když jsem jel nedávno do práce autem, můj náhodný hudební výběr mi začal hrát písničku od Ivana Mládka „Zkratky“. Inspirovalo 
mě to a řekl jsem si, že tento úvodník pojmu jako průvodce zkratkami v oblasti informační a kybernetické bezpečnosti. 
 
Kybernetičtí znalci vědí, že již v roce 2014 byl přijat Zákon o kybernetické bezpečnosti, tzv. „ZKB“ nebo v podstatě „NIS 1“. 
Jednalo se o legislativu na evropské úrovni, i když ještě ne zcela harmonizovanou, která reagovala na digitalizaci společnosti a 
snažila se pro ekonomiku a společnost stovky významných organizací nastavit základní pravidla pro řešení kybernetické bezpečnosti 
a ochranu informačních aktiv, rozuměj cenných dat a informací. Patronem této regulace je úřad známý pod označením NÚKIB. 
 
Následně snad každý zaznamenal zkratku „GDPR“, která měla za cíl nastolit napříč „EU“ jednotnou ochranu osobních údajů 
fyzických osob, které již v převažující míře existují digitálně. Vlnu hysterie vystřídala vlna jisté apatie. Všichni jsme toto téma 
vzali na milost a jen občas si přečteme, jak dostala ta či ona globální firma pokutu za porušování této regulace. Na její dodržování 
dohlíží úřad „ÚOOÚ“. 
 
Poslední roky byly na zkratky opravdu plodné. Finanční sektor zasáhla „DORA“, speciální legislativa pro kybernetickou odolnost 
finančního sektoru, precizovaná v tzv. „RTS“ a „ITS“, jakýchsi prováděcích předpisech. Finanční trhy postihla také „MiCA“, která 
má regulovat oblast kryptoměn a kryptoaktiv. V neposlední řadě pak oblast sdílených registrů (block-chain) doplnila regulace 
„DLT“. Od našich klientů vím, že poslední rok až dva se díky těmto regulacím jejich compliance a bezpečnostní oddělení opravdu 
nenudí. Vše probíhá pod patronací zejména ČNB. 
 
Vrcholem letošního roku však dozajista bude tzv. “NIS 2“ regulace neboli Nový zákon o kybernetické bezpečnosti. Ta rozšiřuje 
okruh dotčených subjektů na vyšší tisíce, hovoří se o 6-8 tisících subjektů. Rozrostl se totiž nejen okruh regulovaných sektorů, ale 
nově regulace dopadá i na střední podniky. S řadou klientů již provádíme přípravu a aniž bych chtěl významně strašit, provést 
analýzu rizik nad informačními aktivy, nastavit nápravná opatření, sladit desítky interních směrnic, nařízení atd. s chystanou 
regulací a spolu s tím případně vyztužit interní IT prostředí novými kyberbezpečnostními technologiemi („DLP“, „EDR“, „XDR“ aj.) 
není projekt na pár týdnů. Organizace v kritické infrastruktuře pak ještě podléhají regulaci „CER“, která doplňuje regulaci NIS 2. 
 
Reálný dopad regulace však bude dozajista ještě větší, neboť pod regulaci spadnou i významní dodavatelé pro organizace přímo 
spadající pod NIS 2. Ti budou muset dodržovat obdobná kyberbezpečností pravidla a mnohdy i strpět tzv. „TPA“, což je doba, kdy 
se váš zákazník může rozhodnout prověřit vaše dodržování bezpečnostních standardů vlastními zdroji nebo nezávislou třetí stranou. 
České firmy s globálním přesahem již dnes mohou znát třeba nezávislé ověření dle „SOC2“ standardu, které často vyžadují 
organizace z anglosaského světa po svých dodavatelích, zatímco v Evropě se více využívá certifikace dle ISO 27001.  
Jaký standard ověření dodavatelského řetězce upřednostní NÚKIB ještě není známo. 
 
A to už vůbec nechci strašit, že se na nás řítí „CRA“, tedy legislativa upravující požadavky na digitální produkty a jejich 
zabezpečení po celou dobu jejich životního cyklu. Ta zasáhne skoro vše, co je připojitelné k internetu  
a má nějakou softwarovou stopu. Ale o tom až jindy… 
 
Zkratky tu s námi jsou a budou, stejně jako kybernetické hrozby a rizika. A proto, ať už se vás  
legislativa označená nějakou tou zkratkou týká, nebo ne, vězte, že kybernetická bezpečnost  
si vaši pozornost rozhodně zaslouží. Je to oblast, která s sebou nese značná rizika a její aktivní řízení  
je v současné době zcela nezbytné pro bezpečný chod firem, stejně jako kdysi plot a vrátnice u továren.  
Podcenění kybernetických rizik bývá drahé, bolestivé a reputačně choulostivé. Ale vše začíná a končí  
u lidí, kteří jsou stále nejslabším článkem pro zajištění dostatečné kybernetické odolnosti. 
 

Seznam použitých zkratek:  
ZKB - Zákon o kybernetické bezpečnosti 
NIS 1 – Network and Information Security v1; Původní evropská bezpečnostní směrnice o kyberbezpečnosti 
NIS 2 – Network and Information Security v2; Nová evropská bezpečnostní směrnice o kyberbezpečnosti 
NÚKIB – Národní úřad pro kybernetickou bezpečnost 
GDPR – General Data Protection Regulation; Nařízení Evropského parlamentu a Rady EU o ochraně  
fyzických osob v souvislosti se zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů 
ÚOOÚ – Úřad pro ochranu osobních údajů 
DORA - Digital Operational Resilience Act; Nařízení EU o digitální provozní odolnosti finančních institucí 
TPA - Third Party Assurance; Nezávislé ověření účinnosti interních kontrol na straně externích dodavatelů 
MiCA - Markets in Crypto-Assets; Evropské nařízení o kryptoaktivech 
DLT – Distributed Ledger Technology; Technologie distribuovaného registru,  
jehož nejběžnějším typem je blockchain označující blokové transakce 
CER – směrnice Evropského parlamentu a Rady EU o odolnosti kritických subjektů 
SOC 2 - Service Organization Control 2 (informuje o různých organizačních kontrolách týkajících se  
bezpečnosti, dostupnosti, integrity zpracování, důvěrnosti nebo soukromí) 
CRA - Cyber resillience act; Zákon o kybernetické odolnosti vydaný na úrovni EU, který se týká všech  
produktů s digitálními prvky, které mají komunikační schopnosti. Vztahuje se na hardware i software 
DLP - Data Loss Prevention; Technologie navržená tak, aby zabránila náhodným nebo úmyslným ztrátám dat 
EDR - Endpoint Detection and Response; Bezpečnostní technologie, která se zaměřuje na detekci  
a reakci na hrozby na koncových zařízeních jako jsou počítače a servery. 

Tomáš Kubíček 
PARTNER 

tomas.kubicek@bdo.cz 
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FIRMY BY NEMĚLY VYČKÁVAT NA TO, CO JIM PŘIKÁŽE 
ZÁKON O KYBERNETICKÉ BEZPEČNOSTI 
PORADENSKÉ ODDĚLENÍ 

 

 
Tisíců tuzemských firem se v příštím roce dotkne zákon, který určí, jak se budou muset chránit  
před kybernetickými útoky. Pro firmy, které se svému zabezpečení doposud příliš nevěnovaly, může být 
zavedení nutných opatření velmi nákladné. Podle předpokladů přitom bude zákon představovat spíše 
minimální míru zabezpečení a firmy by měly být v kybernetické ochraně ve vlastním zájmu důslednější.  
Měly by se kybernetické ochraně věnovat dlouhodobě, jednorázová investice nestačí. 
 
Zejména státní správa, zdravotnický segment  
a středně velké firmy v českém vlastnictví často 
vyčkávají na konkrétní legislativní pojetí zákona  
o kybernetické bezpečnosti a vůbec ne na to, zdali 
se jich povinnost bude týkat. I tyto subjekty  
by se každopádně měly před hackerskými útoky 
chránit, a to již nyní. Bez správného zabezpečení 
jim při úspěšném kybernetickém útoku hrozí  
až milionové finanční ztráty, případně i reputační 
problémy. 

 
Zákonná povinnost bude vycházet z evropské 
směrnice NIS2, kterou se Česko společně s ostatními 
unijními státy zavázalo přijmout nejpozději  
do 17. října letošního roku, a to v rámci 
připravovaného zákona o kybernetické bezpečnosti. 
Již nyní je ovšem jasné, že zákon stihne nabýt 
účinnosti nejdříve až v lednu 2025. 
 
Jeho přijetí se protáhne i z toho důvodu,  
že začátkem dubna vrátila Legislativní rada vlády 
návrh zákona Národnímu úřadu pro kybernetickou  
a informační bezpečnost (NÚKIB) s připomínkami  
k přepracování. Očekává se, že u návrhu zákona  
se upraví řada detailů, nicméně hlavní povinnosti 
pro firmy zůstanou beze změny a měly by s nimi 
proto již teď předběžně počítat. Zákon se celkově 
dotkne minimálně šesti tisíc firem, v závislosti  

na parametrech může jít dokonce až o dvojnásobný 
počet. 
 
Pro firmy bude nová povinnost znamenat nejprve 
vytvoření dokumentů, které budou stanovovat 
postupy a chování organizace v souladu s novým 
zákonem o kybernetické bezpečnosti. Očekávají  
se výdaje řádově ve stovkách tisíc korun. Druhým 
krokem bude zavedení technických bezpečnostních 
opatření. Pokud firma nemá dosud žádná 
technická opatření, náklady se mohou pohybovat 
v rozmezí vyšších stovek tisíc až jednotek milionů 
korun. K tomu se přičte následná podpora těchto 
technologií v dalších letech jejich provozu. Firmy  
by měly mít na paměti udržování aktivní ochrany  
a potřebného financování dlouhodobě. Stává se,  
že sice mají v pořádku nastavené procesy i 
dokumentaci, jenže samotná praxe za tím zaostává, 
čímž se firma zbytečně dostává do rizika. 
 
Až budou mít firmy svou ochranu nastavenou, měly 
by svou odolnost vůči útokům prověřit – externími 
testy zranitelnosti anebo tzv. penetračními testy. 
Zároveň by si firmy měly v kritických systémech 
udělat audit toho, jaké mají dodavatele, jak ti jsou 
zabezpečeni a jaká u dodavatelů existují rizika. 
 
Kybernetické útoky jsou stále komplexnější  
a zákeřnější, pro firmy je tak zásadní sledovat 
aktuální trendy, aby se před nimi mohly chránit  
a mohly správně proškolit své zaměstnance. Jednou 
z relativních novinek je vylákání citlivých údajů  
už ne za pomoci širokého a relativně nahodilého 
posílání spamů, ale díky zacílení na konkrétního 
zaměstnance. Metoda nazývaná spear phishing 
spočívá ve vytipování lidí, jejichž údaje jsou 
nejcennější, kterým útočníci pošlou zprávu přesně 
na míru, aby zvýšili pravděpodobnost úspěchu  
a vylákali z nich, co potřebují. 
 
 

  
Tomáš Kubíček 

tomas.kubicek@bdo.cz 
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DOVOZCE ČEKÁ PŘÍPRAVA NA UHLÍKOVÉ CLO A UŽ  
ZA SRPEN BUDOU MUSET REPORTOVAT HODNOTY EMISÍ 
PORADENSKÉ ODDĚLENÍ 

 

 
Českým firmám dovážejícím zboží ze zemí mimo Evropskou unii přibyla v srpnu nová povinnost.  
U dovážených výrobků musí reportovat skutečné hodnoty emisí vzniklých při jejich výrobě. Úprava má za cíl 
zlepšit konkurenceschopnost evropských firem, ale řadě z nich vadí další administrativní zátěž. 
 
Nový mechanismus uhlíkového narovnání, o kterém 
se nejčastěji mluví jako o uhlíkovém clu, zavádí 
nařízení Evropského parlamentu a Rady. Je součástí 
širšího balíčku opatření pro dosažení klimatické 
neutrality do roku 2050, známého jako Zelená 
dohoda pro Evropu, tedy Green Deal. 

 
Cílem samotného Carbon Border Adjustment 
Mechanism (CBAM) je zajistit, aby zboží dovážené 
do Evropské unie podléhalo stejným uhlíkovým 
nákladům jako zboží vyrobené na území Unie. Má  
se tak zabránit takzvanému „uhlíkovému úniku“ – 
přesunu výroby do zemí s nižšími environmentálními 
standardy s cílem ušetřit za emisní povolenky.  
 
Uhlíkové clo přichází v několika fázích. Zatímco 
doposud mohly firmy uvádět standardizované 
hodnoty, musí za srpen a následující měsíce 
reportovat skutečné hodnoty emisí. Firmy tak budou 
muset získat přesná data o vzniklých emisích  
od svých dodavatelů. 
 

Očekává se, že komunikace to bude časově  
i administrativně náročná. Natolik, že Evropská 
komise přichystala návod, jak s dodavateli 
komunikovat a jakým prostřednictvím požadovaná 
data získat. Firmám se tak bude dlouhodobě 
vyplácet co nejtransparentnější komunikace s jejich 
dodavatelským řetězcem. 
 
Konkrétně půjde o emise u elektřiny, cementu, 
hliníku, vodíku, hnojiv, železa a oceli. Předpokládá 
se však, že se spektrum sledovaného zboží  
v budoucnu rozšíří. Uhlíkové clo tak bude mít dopad 
například na automobilky a jejich dodavatele, 
strojírenské firmy, které vyrábějí ze železa, oceli  
či hliníku, ale i na stavební sektor či zemědělství.  
 
Mezi takové společnosti patří i automobilka Škoda 
Auto. Té povinnost odevzdat report k uhlíkovému 
vyrovnání vznikla už koncem ledna letošního roku. 
Podle mluvčí automobilky jeho příprava a podání  
do rejstříku vytvořeného Evropskou komisí 
představují značnou administrativní zátěž a jsou 
velmi nákladné.  
 
Celý proces má několik fází. Je třeba identifikovat 
zboží podléhající oznamovací povinnosti CBAM, 
získat od výrobců podklady o emisích skleníkových 
plynů při výrobě zboží, vypočítat emise skleníkových 
plynů odpovídající dovezenému zboží, zaregistrovat 
se do rejstříku CBAM, zpracovat a podat report  
do tohoto rejstříku. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

DOST BYLO REGULACÍ! FIRMY SE DOSTALY NA HRANU 
TOHO, CO LZE SNÁŠET 
DAŇOVÉ ODDĚLENÍ 

 

 
Firmy si stěžují na objem regulací, které jim ztěžují práci. Vadí nejen jejich množství, ale hlavně zbrklost, 
nepředvídatelnost a nedostatek času jim vyhovět. 
 
Ještě v loňském roce firmy vnímaly regulace až jako 
čtrnácté globální riziko pro byznys, ale dnes  
je umisťují hned na první příčku. Podle firem bývají 

přicházející legislativní pravidla často zbytečně 
složitá, nebývá zcela zřejmé, jak je mají firmy 
aplikovat a jaký bude vlastně jejich dopad v praxi. 

Ondřej Šnejdar  Viktorie Nerpas 
ondrej.snejdar@bdo.cz viktorie.nerpas@bdo.cz 
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Zatímco proces přijetí zákonů se mnohdy prodlužuje 
a odkládá, na seznámení s finální verzí nemívají 
firmy dostatek času. Podle průzkumu BDO Global 
Risk Landscape i z těchto důvodů vnímá regulace 
pětkrát více firem jako nejvyšší riziko pro byznys 
oproti loňsku. 
 
Konkrétně v České republice je jedním z důvodů 
negativního náhledu firem na přicházející regulace 
svérázný tuzemský přístup k přijímání legislativy 
Evropské unie. Problémem je, že evropské regulace 
se do našeho práva aplikují často s výraznými 
změnami, které jsou komplikovanější a firmy  
ve většině případů zatěžují ještě více. Příkladem  
je třeba zákon o dorovnávacích daních, týkající  
se zdanění velkých nadnárodních a velkých 
vnitrostátních skupin, který dopadne u nás  
na několik tisíc firem. 
 
Navíc se evropské směrnice v Česku naplňují často 
těsně před uplynutím termínu, do kdy jsme  
se je zavázali přijmout, případně i po něm. 
Podnikatelský sektor následně dostane jen minimum 
času na to novým požadavkům vyhovět. To vše  
se děje přesto, že bylo roky jasné, že regulace 
přijde, jen ne v jaké podobě a s jakými úpravami. 
 

Pro firmy je klíčová stabilita,  
ta Česku chybí 
 
Překotné změny jsou tím, co trápí nejen samotné 
firmy, ale odrazují i investory. Nestabilní situaci  
v České republice lze ilustrovat i na národní 
legislativě třeba na otázce daní, jelikož loňský rok 
byl pro daňové zákony v České republice opět 
bouřlivý. Jak nedávno připomínal kolega Igor 
Pantůček, během roku došlo například hned  
ke čtyřem novelizacím zákona o daních z příjmů, 
dokonce zákon o DPH se dočkal hned pěti 
aktualizací. Taková frekvence změn významně 
ztěžuje podnikatelům a firmám jejich podnikání  
a také významně snižuje atraktivitu České republiky 
pro investory a jejich investice. 
 
Kdo očekává, že by mohlo dojít ke stabilizaci 
daňových norem, je na omylu. Příkladem může být 
připravovaná rozsáhlá novelizace „nového“ zákona  
o DPH, která by měla platit od 1. ledna 2025. 
 

Některé zákony platí rok či dva,  
pak se znovu upraví 
 
Další komplexní úpravou, která pro firmy byla 
poměrně zmatečná, byl vládní konsolidační balíček. 
Ten zahrnoval například změnu ohledně vyplácení 
zaměstnaneckých benefitů, která ovšem byla natolik 
nepřehledná, že vyžadovala následně zpracovat 
metodickou informaci Generálního finančního 
ředitelství o délce jednatřiceti stran. V současné 
době se vyjednává další úprava benefitů, protože 

přijatá úprava neodpovídá potřebám 
zaměstnavatelů a také zaměstnancům. 
 
Konsolidační balíček mimochodem zavedl i finanční 
strop na nákup osobního služebního vozu tak, že je 
možné jako daňově uznatelný náklad započíst 
maximálně dva miliony korun. Nicméně se uvažuje  
o tom, že se to může změnit. Po třech letech může 
toto opatření být zrušeno a od roku 2027 by mohlo 
být opět umožněno nárokovat plný odpočet daně  
u „luxusních“ vozidel. Tolik o konzistenci. 
 

Dopad změny účetnictví 
 
Na firmy se valí i další legislativa, zcela zásadní 
význam bude mít například nový zákon o účetnictví. 
Na ten čekají podnikatelé již 34 let, jelikož má 
nahradit stávající stařičký zákon z roku 1991. 
Ministerstvo financí zveřejnilo dlouho očekávaný 
návrh počátkem roku bohužel v takovém stavu,  
že Legislativní rada vlády doporučila přerušení 
legislativního procesu do doby, než bude předložen 
doprovodný zákon spolu s nezbytnými vyhláškami. 
Zatímco se počítalo s jeho účinností od počátku roku 
2025, již nyní je jasné, že přijetí se ještě protáhne 
a zákon budeme mít nejdříve až v roce 2026. 
 
Velkým oříškem bude doprovodný zákon týkající  
se daní. Předložený návrh je velmi nesrozumitelný  
a navíc zavádí pojmy, které nejsou nezbytné. 
Dalším problémem je to, že zcela zásadně vstupuje 
do podnikání fyzických osob, které neúčtují. 
Dokonce se navrhuje výrazné omezení osvobození 
příjmů fyzických osob u majetku, který je někdy 
pronajímán. 
 

Podnikatelé potřebují mít volné ruce 
 
Zásadní dopad na firmy bude mít dále ESG, zejména 
vykazování a snižování emisí, a dlouho připravovaný 
nový zákon o kybernetické bezpečnosti, který určí, 
jak se firmy budou muset chránit v digitálním 
prostředí. Minimálně některé z nich budou mít dle 
předpokladů na firmy ještě větší dopad než  
v minulosti hojně diskutované GDPR. Se vším,  
co se na firmy chystá, lze očekávat jejich ještě 
kritičtější náhled na přicházející regulace. 
 
Uvědomuje si to Svaz průmyslu a dopravy, který 
aktivně připomínkuje navrhované zákony  
a doporučuje určité změny. Hospodářská komora 
aktuálně chystá vlastní návrh antibyrokratického 
balíčku, který by měl podnikatelům uvolnit ruce. 
 
Zatímco například právě zmíněné ESG míří  
na udržitelnost vůči životnímu prostředí, vlády by 
měly dbát také na to, aby samotné podnikání bylo 
udržitelné – aby mělo budoucnost. Zatím ho spíše 
svazují do kozelce. 
 

 

 
Jiří Nekovář 

jiri.nekovar@bdo.cz 
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NOVÁ PRAVIDLA PRO UŽIVATELE UBYTOVACÍCH 
PLATFOREM 
DAŇOVÉ ODDĚLENÍ 

 

 
Airbnb a jeho konkurenti budou pod větší kontrolou. Státu a obcím to má přinést navíc až 850 milionů ročně. 

 

Vláda v polovině července schválila novelu 
cestovního ruchu, zpřísňující podmínky poskytování 
ubytování přes Airbnb, Booking a další platformy, 
které jsou prostředníkem mezi ubytovaným a 
poskytovatelem noclehu. Změna přichází v reakci  
na to, že podle propočtů ministerstva pro místní 
rozvoj může být až 70 % takových pobytů 
nenahlášených, kvůli čemuž obce přicházejí o místní 
poplatky a stát tratí stamiliony na výběru daní. 
 
Stát přichází podle odhadů ministerstva až o 792 
milionů korun ročně na daních a obce navíc každý 
rok tratí 54,9 milionu korun na poplatcích z pobytu, 
jelikož regulace ubytovacích platforem typu Airbnb 
doposud nebyla správně nastavena a vymáhána. 
 
Že dřívější opatření nejsou účinná, přiznává i samo 
ministerstvo pro místní rozvoj, které má regulaci  
na starost. Přestože již pár let mají ubytovací 
platformy povinnost sdělit informace  
o pronajímatelích na žádost živnostenského úřadu, 
ministerstvo přiznává, že se tak ve většině případů 
neděje. Platformy raději riskují uložení správního 
trestu, kterému se navíc snadno vyhnou díky tomu, 
že sídlí v zahraničí a v tuzemsku nemají žádný 
zabavitelný majetek. 
 

Registrovat hosty bude nutné skrze portál 
e-Turista 
 
Aktuální novela oproti tomu míří zejména  
na samotné pronajímatele a ukládá poskytovatelům 
krátkodobého ubytování povinnost registrovat hosty 
skrze portál e-Turista. V rámci něj získají k tomuto 
účelu registrační číslo za každé ubytovací zařízení. 
Bez použití registru a registračního čísla tak nebude 

možné legálně hosty v krátkodobém pronájmu 
ubytovávat. 
 
Těm poskytovatelům ubytování, kteří nebudou 
povinnosti hlášení hostů respektovat, hrozí  
ve správním řízení pokuta až do výše sto tisíc korun. 
Pro samotné platformy má hrozit pokuta až do výše 
deseti milionů korun při nedodržování povinností 
plynoucích z novely. 

 
Novela reaguje na změnu využívání Airbnb, které již 
dávno neslouží jen k pronájmu zrovna volného 
pokoje či postele, ale tisíce lidí ho provozují 
vyloženě jako své podnikání. Že tito lidé skutečně 
jsou podnikateli, stvrdil už v roce 2021 Městský soud 
v Praze. Potřebují proto živnostenské oprávnění, 
musí odvádět daně dle zákona o daních z příjmů, 
přičemž příjmy z poskytování ubytování zároveň 
podléhají i odvodům zdravotního a sociálního 
pojištění. 
 
Novela se dotkne všech provozovatelů Airbnb bytů, 
kterých se jen v Praze nachází podle aktuálních dat 
společnosti Airdna přes dvanáct tisíc. 

 
 

 

 

 

 

ZNEUŽITÍ PRÁVA A TVORBA HOLDINGU  
– SVÍTÁ NA LEPŠÍ ČASY? 
PRÁVNÍ ODDĚLENÍ 

 

 
Na rozhodovací stůl Nejvyššímu správnímu soudu přistál další případ tzv. zneužití práva při tvorbě holdingové 
struktury. Dosavadní judikaturu bylo možné vnímat spíše negativně, a tak odborná veřejnost s napětím 
očekávala, jak dopadne další kauza. 

 

Jan Tuček 
jan.tucek@bdo.cz 
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Nejvyšší správní soud ve věci žalobkyně FPPV s.r.o. 
přináší nový pozitivně laděný pohled na otázku 
vytváření holdingových struktur a zneužití práva. 
Dle našeho názoru tím dává poměrně jasně najevo, 
že nelze bez zkoumání konkrétních okolností házet 
všechny holdingové struktury do jednoho „pytle“  
s názvem zneužití práva a automaticky doměřovat 
poplatníkům vysoké daně.  

 
Soud se v předmětném rozsudku zabýval případem 
společnosti, která byla správcem daně nařčena,  
že založila holdingovou strukturu výhradně  
za účelem získání daňové výhody. S názorem 
správce daně se však neztotožnil a uvedl,  
že společnost již v daňovém řízení dostatečným 
způsobem objasnila legitimní ekonomický účel 
založeného holdingu – nemohlo se tak jednat  
o zneužití práva. Nicméně soud dále zdůraznil,  
že je podstatné, aby každý subjekt, který zakládá 
holdingovou strukturu, byl schopen prokázat,  
že tato slouží k dosažení ekonomických cílů, jako je 
například restrukturalizace, příprava na budoucí 

akvizice, centralizace správy majetku, vstup  
na nové trhy nebo ochrana rodinného majetku  
a nejde tak pouze o zastírání skutečného stavu  
ve snaze se vyhnout daňové povinnosti. 
 
Tento rozsudek tak přináší podnikatelům větší 
jistotu při vytváření komplexních holdingových 
struktur. Zároveň však klade vyšší nároky na kvalitní 
dokumentaci jednotlivých kroků vedoucích  
k založení holdingové struktury.  
 
Vzhledem k výše uvedenému vnímáme, že rozsudek 
Nejvyššího správního soudu představuje významný 
milník. Potvrzuje, že holdingové struktury mohou 
mít své legitimní opodstatnění a nemohou být 
automaticky považovány pouze za nástroje daňové 
optimalizace. Nelze taktéž opomenout skutečnost, 
že se jedná o jedno z prvních „pozitivních“ 
rozhodnutí v tomto směru. Závěrem dodáváme,  
že i když tento rozsudek představuje významný krok 
kupředu, je důležité si uvědomit, že každý případ  
je specifický a správce daně může nadále zkoumat 
jednotlivé případy zakládání holdingových struktur. 
Současně při jejich tvorbě doporučujeme 
nepodcenit „přípravnou“ fázi holdingu, v rámci níž 
zpravidla dochází ke genezi cílů, představ  
a myšlenek fungování samotné struktury. Není pak 
nic jednoduššího, než takto na papír zhmotněné 
myšlenky předložit při kontrole finančnímu úřadu  
a dát mu tak jasně najevo, že byl vytvořením 
holdingu od počátku sledován legitimní ekonomický 
cíl. 
 
 

 

 

 

 

 

CO PŘINESE NOVELA ZÁKONA O DPH? 
DAŇOVÉ ODDĚLENÍ 

 

 
Novela zákona o dani z přidané hodnoty, s plánovanou účinností od ledna 2025, například zkrátí lhůtu  
pro nárok na odpočet daně, umožní vrácení odvedené daně u pohledávek nepřesahujících 10 000 korun  
a zruší specifickou úpravu majetku vytvořeného vlastní činností. 

 

Schvalovacím procesem, zatím v poklidu, prochází 

velká novela zákona o dani z přidané hodnoty, která 

má pod číslem 726 celkem 445 bodů. O změně, 

související s registrací, píše ve svém článku 

kolegyně Denisa Krocová, která bude s kolegou 

Petrem Linxem novelu detailně probírat 10. října  

na semináři „Rozsáhlá novela zákona o DPH  

v detailu“ v Praze, na který je možné se stále 

přihlásit ZDE. V tomto článku se proto zaměřím 

pouze informačně na některé změny, které novela 

přináší. 

 

Ve vztahu k místu plnění dochází k jednoznačnému 

určení státu zdanění u virtuální účasti na akci (např. 

on-line webinářů). Místem plnění bude stát usazení 

zákazníka. Naopak u některých služeb, pro osoby 

nepovinné k dani ze třetích zemí, zůstane místo 

plnění v tuzemsku, pokud zde dojde ke skutečnému 

užití nebo spotřebě služby. Příkladem může být 

právní služba pro občana Švýcarska, který požádá 

českého advokáta o zastupování ve věci dopravního 

přestupu spáchaného na území České republiky. 

 

Jana Šejnohová 
jana.sejnohova@bdolegal.cz 

https://www.bdo.cz/cs-cz/akce/seminar-rozsahla-novela-zakona-dph-v-detailu
https://www.bdo.cz/cs-cz/akce/seminar-rozsahla-novela-zakona-dph-v-detailu
https://www.bdo.cz/cs-cz/akce/seminar-rozsahla-novela-zakona-dph-v-detailu/seminar-rozsahla-novela-zakona-dph-v-detailu
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Novela ruší fikci dodání zboží po dovozu, která 

umožňovala získat odpočet i těm, co dovezli zboží 

do ČR a bez možnosti zatížit daní předání zboží  

bez změny vlastnického práva by neměli nárok  

na odpočet při dovozu. Dále pak ruší i specifické 

zdanění majetku vytvořeného vlastní činností, který 

umožňoval plátcům s kráceným nárokem na odpočet 

si po dobu výstavby uplatňovat plný odpočet  

a až po dokončení stavby si po fikci dodání 

nárokovat odpočet dle krátícího koeficientu. 

Výhodnost tohoto režimu skončila aplikací 

judikatury Soudního dvora, která do základu daně 

při fikci dodání zahrnula i hodnotu pozemku  

a vstupů od neplátců, čímž by následné krácení 

vycházelo z vyšší daně, než byla na vstupu  

při výstavbě nárokována, takže konečný efekt  

pro plátce by byl negativní. 

 

Okruh subjektů, na něž se bude vztahovat základ 

daně v ceně obvyklé, se rozšíří i na zaměstnance  

a jejich osoby blízké. Zatím však pouze v případech 

dodání nemovité věci. 

 

Od ledna dojde ke zrušení stavění tříleté lhůty  

pro opravu základu daně. Náhradou bude 

prodloužení lhůty na opravu, která uplyne až  

po konci sedmého kalendářního roku bezprostředně 

následujícího po kalendářním roce, ve kterém 

vznikla povinnost přiznat daň u původního 

zdanitelného plnění.  

 

Radost přinese novela investorům do výstavby 

bytových domů. Podle současné úpravy podléhá 

snížené sazbě daně jen výstavba bytových domů  

pro sociální bydlení, což jsou domy, v nichž žádný 

obytný prostor (byt) nesmí přesahovat 120 m2. 

Podle novelizovaného znění má být od 1. ledna 2025 

bytovým domem pro sociální bydlení a tedy domem, 

při jehož výstavbě bude uplatněna snížená sazba 

daně, každý bytový dům, v němž obytné prostory  

= prostory do 120 m2, budou tvořit více než 

polovinu jeho podlahové plochy. V domě  

s podlahovou plochou 1 000 m2 tak budou moci být 

klidně 2 obytné prostory, každý o rozloze 180 m2  

a stále se bude jednat o bytový dům pro sociální 

bydlení podléhající při výstavbě snížené sazbě daně. 

 

Aktuální znění zákona o DPH umožňuje opravit 

základ daně, získat zpět DPH z neuhrazené 

pohledávky, jen v případě, že je pohledávka 

součástí nějakého řízení – exekučního, insolvenčního 

nebo pozůstalostního. Novela umožní opravu 

základu daně i bez řízení, ale jen u pohledávky 

nepřesahující částku 10 000 korun včetně daně, 

která je více než 6 měsíců po splatnosti. Další 

limitací bude maximální částka 20 000 korun  

z pohledávek vůči jednomu dlužníkovi. 

 

Plátci DPH, kteří uvažují o koupi vozu v částce 

základu daně vyšším než 2 miliony korun, potěší 

zrušení limitace odpočtu, zavedené v rámci 

konsolidačního balíčku. Po konzultaci s unijním 

výborem pro DPH ukončí novela limitaci odpočtu  

u osobních vozů kategorie M1 k 31. 12. 2026. 

 

 

 

 

 

 

 

PŘEVRATNÉ ZMĚNY V PLÁTCOVSTVÍ DPH OD 1. 1. 2025 
DAŇOVÉ ODDĚLENÍ 

 

 
Chystaná novela zákona o dani z přidané hodnoty, o které píše v předchozím článku i kolega Petr Vondraš, 
přinese významné změny v podmínkách plátcovství, a to jak pro tzv. usazené osoby, tak pro osoby 
neusazené. Změny se tudíž dotknou nejen českých podnikatelů a obchodních společností, ale i osob 
povinných k dani se sídlem v zahraničí, které obchodují na území České republiky. Díky sjednocování 
pravidel v oblasti DPH napříč Evropskou unií vejde v účinnost nový Režim pro malé podniky, který bude  
od 1. 1. 2025 platný ve většině členských států. Režim má za cíl snížení administrativní zátěže a nastolení 
rovných podmínek mezi tuzemskými a zahraničními malými podnikateli. 

 

Petr Vondraš 
petr.vondras@bdo.cz 
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Historicky poprvé od vstupu České republiky do EU 

přichází změna ve způsobu počítání obratu. Doposud 

podnikatelé museli sledovat obrat za každých 12 

bezprostředně předcházejících po sobě jdoucích 

kalendářních měsíců. Nově se bude obrat počítat 

za celý kalendářní rok. Zároveň bude nutné 

sledovat nikoliv pouze jednu výši obratu  

ale rovnou obraty dva. 

 

S tím do novelizovaného zákona o DPH přichází  

i nová terminologie a pojmy „obrat v tuzemsku“  

a „obrat v Evropské unii“. Obratem v tuzemsku  

se stejně jako doposud rozumí souhrn úplat  

bez daně, náležící za uskutečněná plnění s místem 

plnění v tuzemsku. Nově se do tohoto obratu zahrne 

i plnění, které by bylo zdanitelné, pokud by  

v tuzemsku nebylo osvobozeno v režimu pro malé 

podniky (více viz. Režim pro malé podniky níže). 

Obratem v Evropské unii se rozumí součet obratu  

v tuzemsku a obratů ve všech jiných členských 

státech (zjištěných podle lokálních předpisů). 

 

Nově se plátcem DPH stane tuzemský podnikatel 

nebo zahraniční podnikatel registrovaný do Režimu 

pro malé podniky, jehož obrat v tuzemsku překročí 

částku 2 000 000 Kč v průběhu kalendářního roku. 

Plátcem se pak stává od 1. ledna roku 

následujícího. Nicméně se může dobrovolně 

rozhodnout pro plátcovství dřívější než od 1. ledna. 

Podmínkou je včasné podání přihlášky, tedy  

do 10 pracovních dnů od překročení obratu,  

a nahlášení finančnímu úřadu o zájmu stát se 

plátcem dnem následujícím po dni překročení 

obratu. 

 

Jak ale bylo výše zmíněno, nově bude nutné hlídat  

i vyšší práh obratu, a to konkrétně částku  

2 536 500 Kč. Tato částka vychází z limitu  

100 000 EUR stanoveného unijním právem.  

V takovém případě vzniká plátcovství již dnem 

následujícím po překročení tohoto prahu. 

Přihlášku je opět nutné podat do 10 pracovních 

dnů ode dne překročení. V zákoně nadále zůstává 

možnost k dobrovolné registraci k DPH bez ohledu 

na výši dosaženého obratu, bude-li podnikatel 

uskutečňovat plnění s nárokem na odpočet daně. 

 

Příklad 
Nově vzniklá česká společnost s ručením omezeným 

XY s.r.o., neplátce DPH, uskuteční první dodání 

zboží s místem plnění v tuzemsku v hodnotě  

4 000 000 Kč dne 6. 3. 2025. Jelikož tímto plněním 

XY s.r.o. překročí vyšší práh obratu (2 536 500 Kč), 

stává se plátcem ode dne následujícího  

po překročení obratu. Další tuzemská dodávka zboží 

uskutečněná 7. 3. 2025 již bude podléhat DPH. 

Přihlášku k registraci je nutné podat  

do 10 pracovních dnů, tedy do 20. 3. 2025. 

 

Režim pro malé podniky 

 

Jedná se o nový přeshraniční režim vyplývající  

z unijního práva, který umožní tuzemským  

i zahraničním osobám povinným k dani (zejména 

podnikatelé a obchodní společnosti) vyhnout  

se registraci k DPH a související administrativní 

zátěži v členských státech, v nichž v malých 

objemech obchodují. Podmínkou využití Režimu je 

skutečnost, že obrat podnikatele v Evropské unii  

(tj. součet obratů v tuzemsku a v jiných členských 

státech) nepřesáhl v příslušném ani 

předcházejících kalendářním roce částku 100 000 

EUR. Plnění uskutečněná podnikateli registrovanými 

do Režimu pro malé podniky se budou považovat  

za osvobozené od DPH. 

 

Úmyslem zákonodárce bylo kromě snížení 

administrativní zátěže rovněž nastolení rovných 

podmínek mezi malými podnikateli napříč EU.  

V současné době totiž český podnikatel, neplátce, 

může v tuzemsku nabízet své zboží a služby levněji 

(tedy bez DPH) dokud nepřekročí obrat. Oproti tomu 

podnikatel se sídlem například v Polsku má  

(s určitými výjimkami) povinnost se v tuzemsku 

registrovat již od prvního uskutečnění zdanitelného 

plnění s místem plnění v tuzemsku a uvalovat české 

DPH na své zboží a služby. Toto platí vice-versa  

pro českého podnikatele v Polsku či jiných členských 

státech. 

 

Využití Režimu pro malé podniky je dobrovolné  

a je na rozhodnutí osoby povinné k dani, zda jej 

využije, nebo bude postupovat podle dosavadní 

právní úpravy. Pokud se podnikatel rozhodne Režim 

využít, nestane se při uskutečnění zdanitelného 

plnění plátcem a tím pádem nevzniknou související 

povinnosti registrace a podávání daňových přiznání. 

Naopak poskytnuté plnění bude považováno  

za osvobozené. 

 

Podmínkou využití Režimu je povinnost se do něj 

registrovat prostřednictvím správce daně ve státě, 

kde má podnikatel své sídlo. Poté bude podnikateli 

přiděleno speciální identifikační číslo s koncovkou 
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„EX“. Po zaregistrování je nutné podávat čtvrtletní 

hlášení s uvedením hodnot plnění, které byly 

uskutečněny ve všech členských státech. Tímto 

bude správcem daně monitorováno překročení 

obratu 100 000 EUR. Je tedy otázkou, zda se 

vstupem do tohoto Režimu dosáhne tíženého cíle  

ve formě snížení administrativní zátěže. 

 

Překročí-li český podnikatel obrat v Evropské unii 

(tedy částku 100 000 EUR například z transakcí 

uskutečněných v Polsku a na Slovensku) a nebude 

tak moci nadále využívat Režim pro malé podniky, 

však automaticky neznamená, že se v tuzemsku 

stává plátcem. Pro účely plátcovství v České 

republice musí nadále sledovat obrat v tuzemsku, 

tedy 2 000 000 Kč v průběhu kalendářního roku  

za uskutečněná plnění s místem plnění v tuzemsku. 

Na závěr je nutné zmínit, že aby mohl český 

podnikatel využít tento Režim v jiném členském 

statě EU, musí mít tento stát související směrnici EU 

implementovanou do svého lokálního zákona o DPH. 

 

 

 

 

 

 

 

POZOR NA SKRYTÉ DAŇOVÉ KONTROLY 
PRÁVNÍ ODDĚLENÍ 

 

 
Za skrytou daňovou kontrolu označují soudy situaci, kdy správce daně (typicky finanční úřad), provádí 
intenzivní kontrolní činnost konkrétního daňového subjektu, aniž by ale daňovou kontrolu oficiálně zahájil. 
Daňová kontrola se správně zahajuje doručením dokumentu nazvaného „Oznámení o zahájení daňové 
kontroly“ do datové schránky, doporučeným dopisem (pokud datovou schránku nemáte a ze zákona ani mít 
nemusíte) nebo při jednání u správce daně. 

 

Pokud správce daně kontroluje daňový subjekt tak 

intenzivně, že daňovou kontrolu oficiálně zahájit 

měl, ale neučiní tak, může to mít pro daňový 

subjekt konkrétní negativní důsledky – například  

to umožní fakticky delší dobu prověřování nebo díky 

tomu může správce daně opakovaně kontrolovat 

tytéž skutečnosti. 

 

Díky judikatuře a publicitě, které se tomuto tématu 

dostává, se naštěstí v současné praxi jedná 

postupně o menší a menší problém, neboť správce 

daně si na velmi zřetelné případy začíná dávat 

pozor. Nedá se však říci, že by skryté daňové 

kontroly zcela vymizely. 

 

Jednak se stále řeší případy, které začaly  

již v minulosti, kdy byla obezřetnost správce daně  

v této oblasti na mnohem nižší úrovni,  

ale i u nových případů se stále ještě setkáváme  

s řadou hraničních situací, kdy správce daně 

vyžaduje před zahájením vlastní daňové kontroly 

relativně obsáhlé podklady, ať již týkající  

se samotného daňového subjektu, tak ohledně jeho 

dodavatelů či odběratelů. 

 

V tomto kontextu je dobré dát si zvlášť pozor  

na situace, kdy se správce daně tváří,  

že neprověřuje vaší vlastní daňovou povinnost, ale 

daňovou povinnost vašeho dodavatele a vašeho 

odběratele a k ní si žádá komplexní podklady 

vztahující se k jednomu ucelenému transakčnímu 

toku např. totožného zboží. Chce tedy všechny 

podklady, které souvisí s jeho pořízením i všechno, 

co souvisí s jeho následným prodejem. I když  

se v tomto případě může zdát, že tím správce daně 

získává údaje jen ke třetím osobám (tj. k vašemu 

dodavateli a k vašemu odběrateli), současně získává 

(ať již cíleně nebo mimoděk) velmi komplexní obraz 

o vaší vlastní daňové povinnosti ve vztahu  

k uvedeným plněním. 

 

Stejně tak se v praxi někdy stává, že správce daně 

při/po zahájení daňové kontroly vyžaduje  

po daňovém subjektu podklady, které neodpovídají 

deklarovanému předmětu a rozsahu daňové 

kontroly. 

 

Denisa Krocová 
denisa.krocova@bdo.cz  
denisa.krocova@bdo.cz  
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Předmětem daňové kontroly je konkrétní daň (daň 

z příjmů právnických osob, DPH apod.) za konkrétní 

zdaňovací období, resp. u daní bez zdaňovacího 

období pak ve vztahu k jednotlivé zdaňované 

skutečnosti. 

 

Rozsahem daňové kontroly je pak bližší upřesnění 

(zaměření) v rámci tohoto předmětu (například jen 

konkrétní vybraná uskutečněná zdanitelná plnění). 

Není-li rozsah vymezen nebo je-li vymezen  

jako „plný“, jedná se o kontrolu celé daňové 

povinnosti na určité dani za určité zdaňovací období 

(všechny skutečnosti). 

 

Tento předmět a rozsah daňové kontroly naleznete 

v dokumentu „Oznámení o zahájení daňové 

kontroly“. Pokud správce daně začne při daňové 

kontrole vyžadovat dokumenty mimo stanovený 

předmět a rozsah, je to opět indikátorem,  

že by se mohlo jednat o skrytou daňovou kontrolu  

i jiného, než deklarovaného období a tak dále. 

 

Negativním dopadům skryté daňové kontroly  

je možné se bránit i v odvolacím řízení a v řízení 

před soudem, ovšem z hlediska jejich minimalizace 

lze jedině doporučit řešit tyto situace hned  

na začátku, ideálně ještě ve fázi předkládání 

podkladů v rámci samotné daňové kontroly. 

Vyhledání včasné odborné pomoci může nejen 

preventivně zamezit negativním daňovým 

důsledkům, ale někdy může pomoci vyřešit případný 

spor se správcem daně rychleji, bez přenášení 

těžiště procesní obrany do odvolacího řízení, které 

se nezřídka táhne několik let, popř. do vleklého 

řízení před správní soudy. 

 

O skryté daňové kontrole na mém profilu LinkedIn 

ZDE.  

 

Zajímavé shrnutí aktuální situace ke skrytým 

daňovým kontrolám nabízí rovněž článek v týdeníku 

Ekonom: Kam až může zajít správce daně? Záleží  

na posouzení soudu.  

  
Václav Čepelák 

vaclav.cepelak@bdo.cz 

https://www.linkedin.com/posts/v%C3%A1clav-%C4%8Depel%C3%A1k-a18130ba_taxlitigation-litigace-danovespory-activity-7153352513780346881-He47/?utm_source=share&utm_medium=member_desktop
https://ekonom.cz/c1-67348530-kam-az-muze-zajit-spravce-dane-zalezi-na-posouzeni-soudu
https://ekonom.cz/c1-67348530-kam-az-muze-zajit-spravce-dane-zalezi-na-posouzeni-soudu
https://nastrahy-internetu.cz/
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  MINISTERSTVO FINANCÍ 
ČR 

MINISTERSTVO PRÁCE  
A SOCIÁLNÍCH VĚCÍ ČR 

 

INFORMACE ORGÁNŮ STÁTNÍ SPRÁVY 
LEGISLATIVNÍ MONITORING 

 

 

MINISTERSTVO PRÁCE  
A SOCIÁLNÍCH VĚCÍ ČR 

 
Senát schválil nový způsob valorizace minimální 
mzdy, který zlepší předvídatelnost jejího vývoje  
pro zaměstnance a firmy. 

 
Podle aktuálních odhadů se minimální mzda v příštím 
roce zvedne o 1 700 korun na 20 600 korun.  
MPSV navrhlo koeficienty pro její výpočet. 

 
 
 
Finanční zpravodaj číslo 6/2024 
Seznam smluvních států uplatňujících společný 
standard pro oznamování a rozhodných dnů 
zveřejňovaný podle § 13b odst. 2, § 13e odst. 7, § 13g 
odst. 5 a § 13p odst. 2 a seznam pro účely plnění 
informační povinnosti podle § 13s odst. 1 zákona  
č. 164/2013 Sb., o mezinárodní spolupráci při správě 
daní a o změně dalších souvisejících zákonů,  
v platném znění („Seznam smluvních států“). 

 

 

 

 

INFORMACE ORGÁNŮ STÁTNÍ SPRÁVY 
PŘIPRAVOVANÁ LEGISLATIVA 

 

 
 
 
Vláda odsouhlasila podobu důchodové reformy, 
která má do budoucna zajistit udržitelnost 
penzijního systému 
Vláda na jednání v úterý 30. dubna 2024 schválila 
návrh příslušné novely zákona o důchodovém 
pojištění, který teď posoudí Parlament. Jejím 
hlavním cílem je zajistit solidní důchody vyplácené  
z průběžného systému nejen současným důchodcům, 
ale i příštím generacím. Součástí reformy je například 

navázání hranice odchodu do důchodu na věk dožití, 
ale i celá řada dalších významných změn, které 
podpoří především rodiny. 

 

ISTERSTVO PRŮMYSLU  
A OBCHODU ČR 

 
 

 

VÍCE ZDE 

VÍCE ZDE 

VÍCE ZDE 

VÍCE ZDE 

 
PŘEHLED INFORMACÍ 
S ODKAZY 

        

https://www.mpsv.cz/web/cz/-/senat-schvalil-novy-zpusob-valorizace-minimalni-mzdy-ktery-zlepsi-predvidatelnost-jejiho-vyvoje-pro-zamestnance-a-firmy
https://www.mfcr.cz/cs/dane-a-ucetnictvi/financni-zpravodaj/2024/financni-zpravodaj-cislo-6-2024-56799
https://www.hrad.cz/cs/pro-media/tiskove-zpravy/aktualni-tiskove-zpravy/prezident-republiky-podepsal-zakon-18044#from-list
https://www.mpsv.cz/web/cz/-/podle-aktualnich-odhadu-se-minimalni-mzda-v-pristim-roce-zvedne-o-1-700-korun-na-20-600-korun-mpsv-navrhlo-koeficienty-pro-jeji-vypocet
https://www.bdo.cz/cs-cz/temata/dane/monitoring-vybrane-legislativy/monitoring-vybrane-legislativy-zari-2024
https://www.bdo.cz/cs-cz/temata/dane/monitoring-vybrane-legislativy/monitoring-vybrane-legislativy-zari-2024
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ZVEME VÁS 
SEMINÁŘE A WORKSHOPY 

 

 
  

Rozsáhlá novela zákona o DPH v detailu 

SHRNUTÍ TÉMATA 

10. 10. 2024, 8:30 – 12:30 

Praha 
Hotel Holiday Inn Prague,  
Na Pankráci 1684/15, Praha 4  

1 500 Kč bez DPH prezenčně  
1 100 Kč bez DPH online 

 Nová pravidla pro vznik plátcovství; 
 Zavádění režimu pro malé podniky; 

 Nemovitosti; 
 Zkrácení lhůty pro uplatnění nároku na odpočet; 

 Neuhrazené závazky; 
 Oprava základu daně; 

 Rozšíření možností pro vrácení daně u nedobytných pohledávek; 
 Plánované změny ve vztahu k dotacím; 

 Zúžení rozsahu osvobozených finančních činností; 
 Limitace nároku na odpočet u osobních automobilů; 

 Další změny v kostce. 

Přihlašte se ZDE. 
V případě dotazů nás kontaktujte events@bdo.cz 
  

Petr Linx, Senior Manager 
Denisa Krocová, Manager 

Účetní uzávěrka roku 2024 a novinky pro rok 2025 

SHRNUTÍ TÉMATA 

10. 12. 2024 Praha 
TBC a online  

 
16. 12. 2024 Brno 
Hotel Passage 
9:30 – 16:30 
 
prezenčně a online 
  
Ing. Jiří Pospíšil, Ph.D. 
1 500 Kč bez DPH prezenčně  
1 200 Kč bez DPH online/ 
videozáznam 

 Právní předpisy upravující oblast účetnictví, daně  
z příjmů a daně z přidané hodnoty se zaměřením  
na změny platné v roce 2024 a změny pro rok 2025. 

 Přehled interpretací Národní účetní rady a jejich použití  
při uzávěrkových operacích a sestavování účetní závěrky  
s podrobnějším výkladem interpretací nových a připravovaných. 

 Provádění a dokumentování inventarizace, nakládání  
s inventarizačními rozdíly. 

 Struktura rozvahy a její významné část. 

 Struktura „ostatních“ výkazů (VZZ, Přehled CF, Přehled o změnách VK). 
 Oceňování, opravné položky, kurzové rozdíly. 
 Účetní závěrka za rok 2024 - sestavení, schvalování, ověření  

a zveřejnění. 

Přihlašte se ZDE. 
V případě dotazů nás kontaktujte events@bdo.cz 
  

K ODBĚRU NEWSLETTERU SE MŮŽETE PŘIHLÁSIT ZDE. 

https://www.bdo.cz/cs-cz/akce/seminar-rozsahla-novela-zakona-dph-v-detailu
https://www.linkedin.com/in/petrlinx/
https://www.linkedin.com/in/denisakrocova/
https://www.linkedin.com/in/ji%C5%99%C3%AD-posp%C3%AD%C5%A1il-1a85a063/
https://www.bdo.cz/cs-cz/akce/ucetni-uzaverka-roku-2024-a-novinky-pro-rok-2025/ucetni-uzaverka-roku-2024-a-novinky-pro-rok-2025
https://www.bdo.cz/cs-cz/odebirat-novinky
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Kontroly finančních úřadů: jak probíhají, na co si dát 
pozor, jak se na kontrolu připravit, konkrétní  
zkušenosti z praxe 

SHRNUTÍ 

12. 11. 2024 
BDO, V Parku 2316/12,  
Praha 4 Chodov 
10:00 – 12:00 (registrace od 9:30) 

1 000 Kč bez DPH 

JAK PROBÍHAJÍ KONTROLY FINANČNÍCH ÚŘADŮ? 
 

 Na co si dát při kontrolách pozor 

▪ Jak poznat „skrytou“ daňovou kontrolu. 
▪ Na co dalšího si dát při daňové kontrole pozor. 

 Jak se připravit na kontrolu? 
▪ Co si při svém podnikání preventivně hlídat, abyste 

se později vyhnuli problémům při daňové kontrole. 
 Konkrétní zkušenosti z praxe: 

▪ Nejčastější důvody nálezů z daňových kontrol  
Spolupráce a procesní obrana při kontrole.  
Co se osvědčilo a co nikoliv. 

Přihlašte se ZDE. 
V případě dotazů nás kontaktujte events@bdo.cz 
  

Prezenčně 
Online / videozáznam 

Zkušenosti s daněmi 2024 a novinky na rok 2025 

SHRNUTÍ TÉMATA 

27. 11. 2024, Plzeň 
Vienna House Easy by Wyndham Pilsen a online 

29. 11. 2024 Praha 
TBC a online  

  2. 12. 2024 Brno 
Hotel Passage 

  3. 12. 2024 Domažlice 
BDO 

  4. 12. 2024 České Budějovice 
Hotel Clarion a online 

1 500 Kč bez DPH prezenčně  
1 200 Kč bez DPH 
online/videozáznam 

 Změny v daních z příjmů 2024 se zaměřením  
na DPPO – informace dle vývoje legislativy  
k datu semináře 

 Novinky v oblasti daně z přidané hodnoty 

 Významná novela zákona o DPH 

 Ostatní (detailní program semináře bude 
upřesněn později).  

Přihlašte se ZDE. 
V případě dotazů nás kontaktujte events@bdo.cz 
  

Novinky ve mzdách v roce 2025 

SHRNUTÍ TÉMATA 

18. 11. 2024, Praha Chodov 
BDO a online 

19. 11. 2024 Brno 
Hotel Passage 

20. 11. 2024 Plzeň 
Vienna House Easy by Wyndham 
Pilsen 

21. 11. 2024 Domažlice 
BDO 

1 500 Kč bez DPH prezenčně  
1 200 Kč bez DPH 
online/videozáznam 

 Změny ve mzdové oblasti 2024  
a zkušenosti z praxe 

 Novinky pro rok 2025 

 Roční zúčtování daně 

 Diskuse  

Přihlašte se ZDE. 
V případě dotazů nás kontaktujte events@bdo.cz 
  

 Miroslava Uhrová (Praha, Brno) 

 Anna Vraná Rubínová (Praha, Brno) 

 Blanka Bílková (Domažlice, Plzeň) 
 Dagmar Šulcová (Domažlice, Plzeň) 

PŘEDNÁŠEJÍCÍ 

Václav Čepelák, senior manager 
Vít Křivánek, Partner 

https://www.bdo.cz/cs-cz/akce/kontroly-financnich-uradu
https://www.bdo.cz/cs-cz/akce/zkusenost-s-danemi-2024-a-novinky-na-rok-2025
https://www.bdo.cz/cs-cz/akce/novinky-ve-mzdach-v-roce-2025
https://www.linkedin.com/in/v%C3%A1clav-%C4%8Depel%C3%A1k-a18130ba/
https://www.bdo.cz/cs-cz/nasi-lide/vit-krivanek
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NOVINKY 
SOUHRN 

 

 
  

Daňové oddělení společnosti BDO se rozrůstá o přední expertku, kterou je 
současná prezidentka Komory daňových poradců Petra Pospíšilová.  
Ve svém novém pracovišti se bude zaměřovat zejména na agendu daně  
z příjmů právnických osob s přesahem do mezinárodních aspektů zdanění  
a dále na daň z přidané hodnoty. Příchod Petry Pospíšilové do BDO je 
pokračováním dlouhodobého posilování daňového oddělení BDO.  
K tomu se již na začátku roku přidala poradenská společnost Euro-Trend 
Jiřího Nekováře. Více se dočtete v tiskové zprávě ZDE.  

 

SPOLEČNOST BDO 
ZÍSKALA 
VÝZNAMNOU 
POSILU PETRU 
POSPÍŠILOVOU 

76 týmů žáků z 59 středních škol celé České republiky se zúčastnilo soutěže 
Zaúčtuj To!, která prověřila jejich vědomosti v oblasti účetnictví. 
Dvoudenní finále se uskutečnilo 24. a 25. června 2024 a konalo se na půdě 
Mendelovy univerzity v Brně.  
Jako vítězný tým z něj vzešel ten z Českoslovanské akademie obchodní  
Dr. Edvarda Beneše v Praze; 
Na druhém místě se umístila Obchodní akademie Přerov; 
Těsně za nimi pak Obchodní akademie Chrudim. 
 
Akce proběhla díky partnerům soutěže, mezi které patří vedle i mnoho 
dalších odborných partnerů jako Seyfor, wflow, REKAP, CYRRUS, a.s., ACCA 
nebo Wolters Kluwer CZ...  
Tento vzdělávací projekt v různých podobách podpořila i celá řada dalších 
firem jako Fusakle, GRIZLY, Kitl, BONAVITA a řada dalších.  
Záštitu soutěži poskytlo Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ČR, 
Česká asociace pro finanční řízení (CAFIN) a Svaz účetních České republiky. 

 

STŘEDOŠKOLSKÉ 
TÝMY PO ROCE 
OPĚT PROVĚŘILY 
SVÉ ZNALOSTI 
ÚČETNICTVÍ  
V SOUTĚŽI  
ZAÚČTUJ TO! 

Při akvizici společnosti YOUR SYSTEM jsme kupující straně poskytli služby 
finanční a daňové due diligence. Za finance byli v projektu zapojeni Milan 
Svoboda, Adéla Lišková, Radek Lesák a Tereza Picková, za daně Michala 
Modra (Mrazikova) a Marek Urban. 
 
Gratulujeme skupině Thein k úspěšně akvizici a přejeme mnoho 
společných obchodních úspěchů při spolupráci s YOUR SYSTEM! 
 
Investiční skupina Thein se zaměřuje na rozvoj technologických 
společností v oboru lCT, kyberbezpečnosti a průmyslu 4.0. Hlavní filozofií 
skupiny je hledání nové synergie mezi jednotlivými projekty a udržení 
českého know-how v českých rukách. 
 
Společnost YOUR SYSTEM, spol. s r.o. se specializuje na poskytování IT 
služeb a digitální transformace zejména ve veřejném sektoru, včetně 
Ministerstva vnitra ČR, Policie ČR a zdravotnických záchranných služeb i 
významných zákazníků z enterprise sektoru. Svým zákazníkům pomáhá 
obsluhovat klíčové IT systémy a zajišťuje jejich bezproblémový provoz. 

 

ÚSPĚŠNÁ AKVIZICE 
SPOLEČNOSTI  
YOUR SYSTEM 

Od zavedení povinnosti vytvořit funkční interní oznamovací systém uplynul 
1. srpna 2024 pro některé zaměstnavatele celý rok. 
Jak WHISTLEBLOWING v ČR funguje, jak se s novou povinností vypořádaly 
firmy a jak je systém používán oznamovateli? 
S deníkem E15 se o zkušenosti klientů využívajících Etickou linku BDO 
podělil i Ondřej Šnejdar. 
Celý článek, který zmiňuje i data z dotazníkového šetření Ministerstva 
spravedlnosti ČR, si můžete přečíst zde. 
Pokud vás zajímá, jak funguje Etická linka jako služba BDO, podrobnosti 
se dozvíte ZDE.  
Vaše případné dotazy Vám zodpoví Stanislav Klika. 

 

ZÁKON  
O OCHRANĚ 
OZNAMOVATELŮ 
MÁ PRVNÍ 
VÝSLEDKY.  
POČET PŘÍPADŮ 
JE ZATÍM NÍZKÝ! 

https://www.bdo.cz/cs-cz/home
https://www.linkedin.com/in/petra-pospisilova/
https://www.linkedin.com/in/petra-pospisilova/
https://www.bdo.cz/cs-cz/home
https://www.bdo.cz/cs-cz/home
https://www.bdo.cz/cs-cz/eurotrend
https://www.linkedin.com/in/jiri-nekovar-20465010/
https://www.bdo.cz/cs-cz/novinky/2024/spolecnost-bdo-ziskala-vyznamnou-posilu,-petru-pospisilovou,-soucasnou-prezidentku-komory-danovych-p
https://www.linkedin.com/company/seyfor-as/
https://www.linkedin.com/company/wflowcom/
https://www.linkedin.com/company/rekap-reporting-do-kapsy/
https://www.linkedin.com/company/cyrrus-a-s-/
https://www.linkedin.com/company/acca/
https://www.linkedin.com/company/wolters-kluwer-cz/
https://www.linkedin.com/company/fusakle/
https://www.linkedin.com/company/grizly-cz/
https://www.linkedin.com/company/kitl/
https://www.linkedin.com/company/bonavitacz/
https://www.linkedin.com/company/-esk-asociace-pro-finan-n-zen-cafin-/
https://www.linkedin.com/company/svaz-%C3%BA%C4%8Detn%C3%ADch-%C4%8Desk%C3%A9-republiky/
https://www.linkedin.com/in/milsvo/
https://www.linkedin.com/in/milsvo/
https://www.linkedin.com/in/ad%C3%A9la-li%C5%A1kov%C3%A1-876b7018a/
https://www.linkedin.com/in/radek-les%C3%A1k/
https://www.linkedin.com/in/tereza-pickov%C3%A1-448930314/
https://www.linkedin.com/in/michala-modra-mrazikova-03231234/
https://www.linkedin.com/in/michala-modra-mrazikova-03231234/
https://www.linkedin.com/in/marek-urban-1708a714b/
https://www.linkedin.com/company/thein-group/
https://www.linkedin.com/feed/hashtag/?keywords=lct&highlightedUpdateUrns=urn%3Ali%3Aactivity%3A7210947250057859073
https://www.linkedin.com/company/your-system-spol--s-r-o-/
https://www.linkedin.com/feed/hashtag/?keywords=whistleblowing&highlightedUpdateUrns=urn%3Ali%3Aactivity%3A7237069024679866369
https://www.linkedin.com/feed/hashtag/?keywords=bdo&highlightedUpdateUrns=urn%3Ali%3Aactivity%3A7237069024679866369
https://www.linkedin.com/in/ondrejsnejdar/
https://www.e15.cz/finexpert/prace-a-mzda/zakon-o-ochrane-oznamovatelu-ma-prvni-vysledky-pocet-pripadu-je-zatim-nizky-1417832
https://www.bdo.cz/cs-cz/sluzby/podnikove-poradenstvi/whistleblowing
https://www.linkedin.com/in/stanislav-klika-9368b825/
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